
最新幼儿园大班开学第一天活动流程 幼
儿园开学第一天活动方案(优质5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分
享阅读。

幼儿园大班开学第一天活动流程篇一

一、教育目标：

1、充分认识安全工作的重要意义。

2、在学习和生活中注意人身安全，饮食安全，交通安全等。

二、教育内容：

家庭、学校、社会安全

三、教学过程：

（一）导入：新的学期又开始了，我们将一起开始快乐而有
紧张的学习生活，在开学之初，我们首先要提的就是安全，
因为不论是国家还是家庭，都希望你们安全的生活和学习。

（二）、小学生应注意安全的地方：

1、学生讨论。作为小学生，我们应从哪些方面注意安全？

2、集体归纳。

（2）交通安全，在公路上不追逐打闹，自觉遵守交通规则，



交叉路口要注意行人车辆，骑自行车宁慢勿快，上、下坡要
下车，通过公路要做到一停二看三通过。

（3）饮食安全，不饮生水，不吃不卫生的食品，不吃有病的
鸡肉、

猪肉等，饭前便后要洗手，不吃霉变或过期食品，购买袋装
食品要看清楚生产日期、保质期、生产厂家及地址，不购
买“三无”食品。

（4）课间安全，禁止在校园、楼梯上追逐、打闹、嬉戏作危
险

游戏，防止拥挤踩踏。上下楼梯靠右轻走，严禁在楼道走廊
里奔跑追逐，严禁翻爬扶栏等。禁止到危险建筑物周围玩耍
（学校在建的餐厅以及待建的看台）。不摸、不动灭火器，
不触摸开启配电箱，校内各种开关；为防止火灾和意外事故，
除实验外，校内严禁使用明火。在学校各种劳动中注意安全，
如扫地，擦窗户，搬桌子等，预防意外事故。升旗、上操、
集会、放学是上、下楼的高发时间，下楼梯千万不可奔跑，
不可拥挤。上体育课和课外活动前要充分做好准备活动，运
动时不要剧烈碰撞，以免撞伤或摔伤。没有老师的允许及看
护不准使用固定体育器械。

（三）强化“防火灾、防触电、防侵害”意识。

1、不吸烟、不玩火，不焚烧废弃物。

2、不随意触摸各种电器，不私拉电线，不在宿舍内使用充电
器、热得快、电热毯等电器；上下床辅注意安全。

3、不接受陌生人接送与来访，遇到形迹可疑的人要及时报告
保安或教师。



4、晚上下了晚自习要抓紧回宿舍洗刷，休息。不要到一中买
东西吃。在宿舍熄灯后，遇见陌生人敲门，一定要核实清楚
外面的人再开门，提高警惕。

5、不准带火具、管制刀具、不健康书籍到宿舍中，更不准留
宿外人。除晚上下课回宿舍外，其余时间任何同学不准回宿
舍，除非有班主任陪同。

（四）学会自护自救，提高防御能力。

学会简易的防护自救方法，遇到偶发事件要冷静对待；敢于
批评、

指正一切违反安全要求的行为和现象，做维护校园安全的主
人。

（五）学生自查哪些方面未做好，今后要加强注意。

各位同学，我们只要从小养成良好的生活行为习惯，严格遵
守中学生日常行为规范，遵纪守法，时时注意安全，事事注
意安全，记住家长电话号码和急救电话(110、120、119)，提
高自我保护意识和能力，就能有效地避免和预防各种事故的
发生。百善文明为先，万思安全最重。文明在于细节的处理，
安全在于未然的防患。让我们积极行动起来，在全校形成一个
“人人关心校园安全”的浓厚氛围。我们一定要时刻加强安
全意识，努力增强自我防范能力，做到警钟常鸣，永记心间。
最后，祝各位同学在新的学期里快乐成长，学习进步！平平
安安生活，快快乐乐学习，健健康康成长！

幼儿园大班开学第一天活动流程篇二

一、活动目的：

开学典礼是新学期开始举行的由全体师生参加的开学仪式，



旨在明确新学期的目标，激励全体师生振奋精神，锐意进取；
同时也营造一种浓厚的开学气氛，为新学期创造一个良好的
开端，让新入园的幼儿感受浓厚的园所文化，尽快稳定情绪。

二、活动时间：20__年9月4日上午9:00_____11:00

三、活动地点：中心幼儿园楼前广场

四、活动对象：全园师生

五、活动准备

（1）场地的布置

现场环境要有喜庆的气氛，根据园所适宜安排椅子

（2）音响设备

整个典礼的音乐及学前班表演唱歌伴奏带

各班级现场准备垃圾桶和纸巾

班级按区域就坐

六、人员安排：

总体策划人：___

主持：___

道具音响：___

现场秩序管理：各班级2位教师

园安全工作：___



七、活动流程

（一）、开学典礼入场

1、各班教室带领家长在定座位置区域就坐。

2、放音乐幼儿有秩序地入场。

（二）、主持人出场

（三）、园长发言

（四）、教师发言

（五)、家长发言(大四班）

（六)、幼儿发言(大一班）

幼儿园大班开学第一天活动流程篇三

以健康向上的内容，灵活生动的。形式，对学生进行理想信
念教育、革命传统教育和优秀传统文化教育，引导全体师生
积极投入到新学期的学习生活中。彰显黄岚xx朝气蓬勃的精
神风貌及师生良好的文明素养，展示黄岚xx良好的育人环境，
真情体现领导对学生健康成长的深切关怀。

根据教育部有关“先辈的旗帜”纪念红军长征xx周年的要求，
围绕“使命与责任”的主题，结合学校实际，我校郑重举
行“开学第一课”活动，活动的目的在于引导学生自觉践行
社会主义核心价值观，牢记成为中国特色社会主义建设者和
接班人的神圣使命；加强师德师风建设，深入开展文明校园
创建，激励学生积极参与“爱文明家园，做文明市民”活动。
届时区有关领导同志要莅临我校参观指导，并观看学校特色
成果展示。为使活动达到预期效果，现制定方案如下。



全体教职工，一至五年级全体学生。

20xx年3月1日7：30——9：00

（一）迎新生活动

时间：3月1日7：30—7:50

责任部门：校长室、教务处、德育处、总务处

要求：

1、学校教学楼电子屏幕展示“花儿向你招手，欢迎新同学”。

2、各班主任在教学楼前带领新生进入教室。

（二）迎接领导

时间：7：55

责任部门：校长室

走访学校领导名单：

要求：

2、刘老师负责照相。

（三）升旗仪式

时间：8：05——8：30

责任部门：校长室、三处

要求：



1、主席台无线话筒两个，教师着正装，上身为白色短袖衬衫、
下身为蓝黑色裤子（裙子）；学生穿校服、佩戴红领巾。
（各班主任提前布置好穿衣要求。）

2、教师方队在最西侧；每班学生站成二路纵队，自东向西依
次为xx五年级、四年级、三年级、二年级；区领导、校长在
主席台东侧。

升旗仪式程序：

第一项：出旗。奏《出旗曲》。

第二项：升国旗，奏国歌。

第三项：校长致辞

第四项：殷铭秀带领教师全体教师进行师德宣誓。

第五项：少先队员代表刘新学期倡议：使命与责任；

第六项：领导捐赠；

第七项：升旗仪式结束，各班级带回教室，召开“使命与责
任”主题班会。

4、赠送仪式时，市领导到礼品桌前（放《进行曲》），把物
品捐赠给10名学生代表。

5、开学仪式结束（放《欢送曲》），校领导陪同区领导视察
校园。

（四）领导视察

时间：8：30——9：00



责任部门：校长室、三处

要求：

2、各场所的工作人员要提前到位；

3、各班主任组织学生回班级开“使命与责任”主题班会。

4、各班主任组织学生9月1日晚8:00和父母一起观看《开学第
一课》。

5、四、五年级每位学生要写一篇观后感。

各处室、级部要组织召开相关会议，层层部署，务使每位教
职工、学生明确要求，做好活动的准备工作。

2018年幼儿园开学第一天活动方案，开学的第一天是老师和
孩子们都很期待的一天，新学期的开始，教师们也要好好的
想想该怎样教育我们的孩子，让他们更好的成长了。

幼儿园大班开学第一天活动流程篇四

1、积极参加运动会的比赛项目，体验亲子运动游戏的快乐。

2、学会合作，遵守活动规则，增强竞争意识，提高动作的协
调性。

1、主持人讲话。

2、集体表演韵律操。

3、主持人宣布运动会开始，班级的老师组织好家长和孩子参
加比赛。

（1）亲亲福娃



人数：5对（父母和幼儿合作）

形式：单面接力

准备：每组福娃一个、椅子放在终点处。

规则:幼儿手抱福娃坐在父母搭的轿子上，于起点线后，听到
开始口令后，向前跑，绕过椅子，返回，将福娃交给第二对
家庭，继续游戏，以先完成的一组为胜。

（2）小小火炬手

人数：10对（家长和孩子）

形式：对面接力

准备：每班塑料圈5个，小火炬一个

规则：孩子手持小火炬站在起点线后，听到口令向前跑，至
塑料圈处双脚并拢一一跳过，到达终点将火炬传给家长，家
长再往前跑，跳过塑料圈，至起点，把火炬传给第二个游戏
者，游戏继续进行，以先完成的一组为胜。

（3）穿爸爸的鞋

人数：10对（爸爸和孩子）

形式：单面接力

准备：爸爸的鞋

规则：幼儿穿着爸爸的鞋子站在起点，爸爸赤脚坐在终点。
游戏开始，孩子穿着爸爸的鞋跑到终点，爸爸穿上鞋子，然
后抱着孩子跑回起点，第二个孩子继续出发。以先完成的一
组为胜。



（4）牵小猪

人数：10对（家长和孩子）

形式：对面接力

准备：皮球、塑料圈5个

规则：幼儿手拿皮球站在起点，家长站在终点。游戏开始，
幼儿拿皮球跑到终点把皮球放入呼啦圈中，家长和幼儿一起
用呼啦圈拉着皮球（小猪）至起点，把皮球交给第二个幼儿，
如此循环接力，以先完成的一组为胜。

（:注：。以上四项比赛，每个幼儿和家长均可参加两项）

（5）两人三足人数：

人数：7对分两组进行（教师和家长代表）

形式：单面接力

准备：绳子

规则：各班1名教师和1名家长两两结对站在起点，用绳子绑
住中间的两条腿，听到信号往前走（跑），绕过小椅子，以
先回到起点的一组为胜。

（6）集体游戏《钻山洞》

人数：全班（家长和孩子）

形式：鱼贯进行

规则：全班家长一起参与，家长两个两个手拉手面对面下蹲，
做成山洞状，在起点与终点间排成一纵队，孩子在起点后排



成一队，听到开始口令后，孩子鱼贯爬过山洞，以全班幼儿
先完成的为胜。

（注：每次比赛后，给第一、二、三名的家长和孩子发奖牌。
）

4、主持人宣布小班金秋“亲子运动会”结束。

5、各班有序回活动室休息。

6、收拾整理场地。

幼儿园大班开学第一天活动流程篇五

快乐的暑假结束了，9月1日是孩子们返校的日子，孩子们升
入大大二班，幼儿多数为自己升入学前班，感到非常开心，
但仍有部分幼儿对进入新的环境，面对不熟悉的老师，不了
解学前班基本的学习和生活常规，导致出现上幼儿园有情绪，
针对这一情况,我们三位老师设计了“开学第一天”这一活动，
让小朋友们能够迅速的融入到大大二班这个大家庭，感受老
师对每一个小朋友的爱。

1、认识新环境、表达对幼儿园、老师、和同伴的爱，乐意与
同伴交谈自己从小到大的成长变化，能较为清晰地表达自己对
“长大了”的感受。

2、进行安全教育，让小朋友懂得自我的保护意识和基本的安
全知识。

3、喜欢上幼儿园，在老师的引导下乐意参加各类活动，体验
上幼儿园的快乐。

时间：20xx年9月1日



主题活动一：

（一）、认识新朋友、新环境、新老师、了解幼儿园生活的
新变化，8：00–9:00

1、教师热情迎接幼儿；

2、自由看看班级环境的变化；

3、自主游戏，与同伴自由交谈，联络感情。

9:00—9:20

生活盥洗

巩固正确洗手檫手的方法，学习如何使用便池和去卫生间的
时候要注意哪些安全。

9：30--10：00谈话活动

1，认识新老师；

2，暑假里发生了哪些有趣的事；

3，进入学前班自己有怎样的变化。

10:00—10:20

4、幼儿吃点心；

5、幼儿自由交流，活动。

10:30—10：40

（二）、认识室内外环境



带小朋友参观认识活动区域环境，介绍幼儿园走廊环境，参
观其他班级环境

10：50餐前准备

1、餐桌位置的安排

2、用餐习惯的巩固

11：00--11：30

午餐时间

11：45--14：15午睡时间

1、认识小床标记

2、幼儿午睡

主题活动二

3:50—4：20

开展安全知识的教育活动

如：上学和放学路上的安全。

不要和陌生人说话。

上下楼跳注意安全等

4:30—5:00


